

# 问题欣弗夺命三条

省份	不良反应	省份	不良反应
青海	18个病例 7人出院	河北	5个病例 1人死亡
黑龙江	15个病例 1人死亡	湖北	11个病例 1人死亡
山东	4个病例	河南	1个病例
广东	1个病例	浙江	9个病例 2人出院
辽宁	6个病例 5人好转		
吉林	1个病例		

据新华社、各地媒体报道整理

# 消毒工艺有点嫌疑

骆华宇(安徽华源生物药业有限公司工会主席):现在就是生产工艺上,可能在消毒方面出了问题。

袁海泉(安徽华源生物药业有限公司生产车间主任):灭菌过程的热分布

不均匀造成的,应该有这种可能性,我们在怀疑。

记者:新的消毒柜在(消毒)时间上缩短了是吗?

袁海泉:我们只是缩短了十分钟。

据8月4日《焦点访谈》

# 连云港 500 瓶欣弗召回安徽

## 快报记者赴安徽华源采访,该公司副总称,南京只有少量欣弗零星销售

直到昨天下午,安徽华源生物药业有限公司(以下简称安徽华源)所产欣弗致患者不良反应事件仍然没有官方解释,由国家、安徽省、阜阳市三级药监部门组成的联合调查组对事件的调查仍在进行中,到记者发稿时,尚未公布任何结论。

同时,安徽华源正在积极从全国各地召回自今年6月份以后生产的欣弗注射液,到昨天已召回了39.7万瓶,但仍有约170万瓶欣弗注射液有待召回。

■快报特派记者 言科 实习生 谭泽锋 文/摄

## 【职工】两天前全厂停产了

在经过多方交涉后,昨天下午记者终于获准进入安徽华源生物药业有限公司厂区。这个有2009名职工的药厂内除了频繁进出的行政人员和媒体记者外,已经没有了工厂热闹景象。该厂一名职工告诉记者,全厂自两天前就已经全面停产,工人们各自回家。他的担心是,自己和同事们会不会因此事而丢了饭碗。

安徽华源共有5大生产车间,其中包括2个柠檬酸车间,3个输液车间。本次事件涉及的克林霉素磷酸酯葡萄糖注射液(欣弗)是由“大剂量输液二车间”生产,在去年该公司一年约1000万的利润中,有30%-40%的贡献来自于欣弗。公司副总经理徐汉成形容欣弗对于安徽华源来说是拳头产品。2001年,

安徽华源获得了生产欣弗的批文,并于次年开始生产,到今年已有五年的历史。

大剂量输液二车间是一幢三层的蓝白相间的厂房,一楼是其消毒灭菌车间,而欣弗的配液、灌装都在二楼的车间完成。车间副主任贾先生在这几工作已有了五年的历史,见证了欣弗从诞生到成为公司主力产品的全过程。他带记者参观了欣弗生产的所有工序,在二楼灌装、配液车间,所有的设备上都贴上了“停运”的字条,偌大的车间内空无一人,显得格外冷清。“8月2日,该车间停产,8月3日,全厂停产。”

贾说:“整个过程我们严格按照国家GMP(药品质量管理规范)生产标准操作,从原料领取,到生产、灭菌,到成品出库,都要经过严格的检验,完全符合规范。”

## 【副总】想不出哪出了问题

有媒体报道称,该厂一负责人称可能的原因是“消毒环节出了问题”。对此,贾副主任认为可能性不大。他带领记者参观了位于车间一楼的消毒灭菌室,共有一组四台水浴式灭菌器。“我们采取的是湿热法灭菌,即将欣弗放到灭菌器内,升温消毒灭菌,再降温。”之前在接受快报记者采访时,曾有一职工称,可能是投料出现了差错,导致了此次事件。对此,贾予以了坚决否认。

安徽华源副总经理徐汉成介绍,目前由国家、安徽省和阜阳市三级药监部门组成

的联合调查组已经连续两天进厂调查,“主要是针对三大块,原辅料、生产工艺、成品质量检验。”但徐汉成称,连他也不知道调查组调查的进度,但该公司主管欣弗生产的一位副总已经前往调查组办公地配合调查。徐汉成自称“觉得很困惑”,因为他想不出问题可能出现在哪个环节。他告诉记者,已有浙江湖州、青海西宁两地药监部门的检测结果,“欣弗都是合格品”。而在回答“消毒灭菌环节可能出问题”这个说法时,徐汉成用“是疑点之一”作答。



仓库里到处是召回的药品

### 【召回】

## 39.7万瓶入库 连云港500

据徐汉成介绍,安徽华源从7月31日即开始召回各地的欣弗注射液。“7月31日,我公司接到西宁反映使用欣弗后出现明显不良反应的情况后,立即组织当地销售人员开始实施药品召回工作。”徐副总介绍,虽然问题药品主要集中在6月份生产的几个批次中,但出于对患者负责的态度,该公司决定召回6月以来所有出厂的欣弗。经初步统计,该公司6、7两个月共生产克林霉素磷酸酯葡萄糖注射液319万瓶。徐汉成告诉记者,根据各地补货量测算,现在已经销售到各用



记者进入车间采访

药单位并使用了的约有100-110万瓶,需要召回的药品总量为209-219万瓶,扣除已召回入库的39万多瓶,仍约有170万瓶欣弗有待召回。“但其中究竟有多少瓶‘问题药品’,我们心里也没有底,因为召回的药品中也可能包括6月份之前生产的合格产品。”徐说。

安徽华源所生产的克林霉素磷酸酯葡萄糖注射液主要销往全国的7大片区,包括东北、华北、两湖(湖南、湖北)、广西、广东、云南、新疆、青海,其他省市零星有售。该公司已派出27名片区销售人员,正联系省、市、县各级药品批发商,由各地批发商第一时间召回所销售的药品。

截至昨天下午1点,安徽华源已召回克林霉素磷酸酯葡萄糖注射液39.7万瓶,其中从江苏省连云港回收500瓶。记者在收货记录单上看到,连云港所召回的药品批号为06050601,不属于卫生部门此前公布的问题药品的批号。徐副总说,“南京市场也有我们的产品,但数量很少,属于零星销售。”另外,召回药品中

有5700瓶的用户是安徽阜阳医药集团,属于本地用药。现在所有召回的药品全部存放在该公司柠檬酸2号成品库中。近几日,库管员吴师傅一直都很忙碌,专门负责召回药品的登记、入库工作。在库房门前一辆安徽本地车上装着满满一车回收药品,吴师傅说,这些是刚从石家庄运回的,还未办理入库手续。据司机估算,车上共有100多件,总计1万瓶。

召回过程中的一切费用华源全部负责。据徐汉成说,8月4日、5日两天即付出运输费12万元,“我们要不惜一切代价召回已销售的药品,而且我们都会精确汇总召回数量和已被控制的药品,而且我们都会精确计算出回收数量。”关于本次召回药品将会给安徽华源造成多大的经济损失,徐直摇头,“损失肯定很大,但现在没办法精确计算。单运费一项我们就需要付出很大一笔费用,每件药品的运费出厂时为17元,现在回收得35元。”按此计算,每件产品有100瓶,200万的召回量,共需要投入运费100余万元。

### 【最新消息】

## 五到六成在农村 全部召回难度大

□据8月5日央视《中国法治报道》安徽华源徐汉成说,因为大量在农村,要想全部收回这部分药品,难度还相当大。

记者:占多大比例?

徐:50%-60%比例,而且最难召回,卖到了乡镇卫生院,只能一家一家收。不彻底收回不收兵……

## 专家组赴哈会诊 已初定治疗方案

□据新华社哈尔滨8月5日电5日下午,卫生部派出的专家组紧急赶赴哈尔滨医科大学附属第二医院,调查“欣弗”事件,会诊在这里接受治疗的疑似安徽华源克林霉素不良反应患者。

哈尔滨医科大学附属第二医院在卫生部专家组的指导下,确定了对“欣弗”不良反应患者的治疗方案:抗休克治疗,补充血容量、纠正酸中毒、使用升压药物等。

### 【连锁反应】

## 安徽华源的药品在各地均遭抵制

安徽华源的损失才刚刚开始。徐汉成用“全线停滞”来形容安徽华源这两天的市场态势,除了卫生部叫停使用的欣弗,该厂生产的其他约三十种产品在市场上遭遇了全面抵制。

“代理商们都表示不再进我们的药了,我们面临了从来没有遇到过的信任危机,用户已经开始不信任我们了。”徐说,他们现在获知的很多不良反应病例都是在小诊所和医院内使用,不排除与使用方法和用量不当有关。徐称,这个有着三十多年历史的老药厂有可能“毁于一旦”。

对安徽华源来说,2009人何时能复工也是个未知数。

快报特派记者 言科 实习生 谭泽锋

**南京市商业银行**

24小时咨询电话: 025-96400  
(可转人工服务)

南京市商业银行2006年第一期“金梅花”人民币理财产品将于8月8日起在全市各营业网点限量发售。

## 2006年金梅花人民币理财第一期产品 隆重登场!

本产品分为6个月期和1年期两个品种:

**6个月期** 预期年收益率为**2.4%**; **1年期** 预期年收益率为**2.6%**;

购买起点金额为50000元,购买额度以1000元的整数倍递增。

●有意者请携带身份证到我行各营业网点购买! ●8月6日起,我行各营业网点将有详细产品资料备索,欢迎新老客户前往垂询! ●梅花贷记卡、梅花借记卡有奖消费积分活动正在进行中。 ●欢迎来我行办理住房公积金贷款和各类其他个人贷款业务。 ●欢迎来我行办理或委托代扣代缴各项公用事业费(电费、自来水水费、煤气费、固定电话费、移动话费、联通话费、有线电视收视费)业务。

服务地方经济 服务中小企业 服务广大市民